责编/唐欧 校对/王牡群 版式/张文莉 总第 062 期

整合优势资源,强力推进 PPP

高新区首批共有三项目纳入项目库,下一步既要做好入库项目的开工建设,也要启动第二批 PPP 项目前期论证和策划包装工作。通过 PPP 模式引入优 秀运营商,将有助于高新区城市管理和产业发展大升级

■本报记者 唐欧

4月10日,市委召开高规格的专题会议研究 PPP 工作,意味着我市 PPP 工作推进将开 启"强有力"模式。

随即,高新区于4月12日召开PPP项目推进会,旨在落实市委专题会议精神,加快推

进 PPP 项目建设。 对高新区而言, PPP 模式除了能引进实力投资商缓解建设资金压力, 其所能带来

的更先进的运营理念、更规范的管理模式、更优质的人才队伍,才是关键所在。 将思路打开,跳出既有地域界限,在更大范围内整合优势资源,最大程度上激发无限潜能,最终实 现 1+X 的"蝶变"效应,同时对产业发展形成强有力支撑——这或许是高新区推进 PPP 模式追求的

助力高新区管理运营大升级

在 4 月 12 日的推进会上, 高新区管委会主要负责人表示, 究透彻,使学习的过程成为提高认识、掌握政策、熟悉业务的过

PPP模式是政府采取竞争性方式选择具有投资、运营管理 能力的社会资本,与社会资本建立利益共享、风险分担及长期 合作关系,以增强公共产品和服务供给能力、提高供给效率。其 可细分为BOT (建设一运营一移交)、BOO (建设一拥有一运 营)、BLT(建设一租赁一移交)、O&M(委托运营)等多种模式。 PPP 和几年前推行的 BT 模式相比,最大区别在于增加了"运营 环节",且与工程质量、运营绩效、社会评价直接相关,确保工程 经得起时间考验。

高新区管委会主要负责人指出,通过 PPP 模式引进有 面对 PPP 这种新模式,首先要加强学习研究,做到认识到位、研 实力的投资商,高新区不仅看重对方的经济实力,更看重 其先进的运营理念、规范的管理模式、优质的人才队伍。 "通过 PPP 项目引进良好的运营商才是关键,也是全市和 高新区迫切需要的。"

> 事实上,高新区目前已投入运营的公共自行车项目和启迪 之星(衡阳)项目,其实也可看作广义范围内的 PPP 模式。专业的 事情交由专业团队来做,一方面,政府作为监督者和合作者,减 少对微观事务的直接参与,可以腾出更多精力,加强战略规划、 市场监管、公共服务等职责,全面提升公共服务水平;另一方面, 专业公司目前呈现出的运营效果有目共睹,很好实现了规范管 理和激发活力的平衡。



加快策划包装,更大范围整合优势资源

高新区管委会主要负责人表示,实施 PPP 模式 的,策划包装是一篇大文章,必须做好。 必须加快新项目的策划包装。"补短板要有新举措, 一定要打开思路,跳出高新区和衡阳;想发挥现有优 势,在更大范围内整合优势资源,靠的就是我们的策 划包装水平。"

"要选择最佳方式,使最终的发展模式为高新区 提供产业支撑。要在有限的空间和土地挖掘无限潜 能,把优势发挥好,把资源整合到,就能起到 1+X 的 '蝶变'效果。"该主要负责人表示。

工两三个项目,这样才能形成 PPP 模式的滚动 机制,形成产业发展的带动能力。只要策划包装 好项目,再引进合适的运营商来,运营商或许又 能引来各方政策的大力支持,这将使经济社会 效益成倍增加。"

达到实现良好的营运效果和广泛控制社会资源的目推进、大力实施。

据悉,高新区将根据实际情况,在首批3个PPP 项目的基础上,时刻盯紧国家政策支持方向,围绕总 部经济和现代服务业,启动总部基地、陆家新区特色 科技园、南华科技园等第二批 PPP 项目前期论证和 策划包装工作。

当天会议还指出,要加强对外协调。要积极对接 上级部门、国省发改委和财政部(厅)等;对外招商要 讲究"门当户对", 盯紧央企、上市公司和世界500 "高新区一年要策划三到六个项目,每年竣 强,"一流的企业做平台",要围绕高新区"四大平台" 开展工作,提升发展水平和质量;要加强内部调度, 每个部门都要熟悉 PPP 模式,变成"行家"

据悉,高新区还将加强组织领导。通过领导 小组和成立专门的 PPP 项目办公室, 逐项对接 PPP 项目,将实际操作过程中面临的问题进行 该主要负责人还指出,高新投要借助优质资产, 逐一化解;也要提高效率,对看准的项目全力

三项目入列项目库,前期工作完成在即

包装工作。去年9月,成立了主要领导任组长的领导小组,先后 10 余次研究探讨 PPP 项目包装相关工作,最终确定首批启动投 资 30 亿元的国际会展中心、投资 7 亿元的虚拟大学城和投资 10 亿元的新兴金融中心等 3 个 PPP 项目。

记者了解到,目前三个项目已完成可行性研究报告,都纳入了发 改委系统的《2017—2019年传统基础设施领域 PPP 三年滚动计划项 目库》,并通过招投标确定由长沙三家知名 PPP 项目咨询公司开展《物 有所值评价》《财政承受能力论证》和《实施方案》编制工作。目前虚拟大 学城 PPP 前期工作已基本完成,即将纳入省 PPP 项目示范库并确定 社会投资方,国际会展中心和新兴金融中心将于本月20日前确定 PPP 前期三项主要工作。

以国际会展中心为例,项目占地面积超350亩,计划打造集 合体模式。如由高新区实行管理运营,显然"力不能逮",但通过 心争取9月份正式开工。

据悉,高新区自去年下半年以来,积极开展 PPP 项目策划 引进经验丰富的运营商来打理,运营商有可能利用其资源引进 一些细分展会项目永久落户,这将有力提升国际会展中心水平, 实现良好的社会效益和经济效益。

> 为更好实施 PPP 模式,高新区瞄准世界五百强、央企和上 市公司开展 PPP 项目招商引资,已多次与中国建设一局集团、 中国通用技术集团、中信集团、中铁建设集团等多家"中"字号企 业进行对接。经与中国建设一局集团多轮洽谈,双方即将签订 100 亿元的 PPP 项目战略合作框架协议,主要就高新区内的国 际会展中心、总部基地、陆家雨母新区基础设施等 PPP 项目开 展合作。

高新区主要负责人表示,已进入 PPP 项目库的项目要加快 开工建设。要强力推进前期工作,逐个项目进行研究,做到程序 不减、时间压缩,依法依规尽快选择专业资质好、技术能力强、管 会展、会议、宴会、汇演、五星级宾馆、写字楼等为一体的城市综 理经验丰富的合作伙伴,确保项目今年下半年动工建设,会展中

启迪之星为企业聘请导师

新一期创业沙龙特邀大成律师事务所李龙律师团队开展讲座

本报讯 (通讯员 曾婧 张成 记者 唐 "创业导师"荣誉牌。

据悉,此次参会学习的除了启迪之星的 ("WSG"世界服务集团)。 入驻企业,还吸引了一些外来企业竞相交流 学习。讲座中李龙就谨慎对待企业股权结 构、企业股权结构设计需要注意的原则性问 题、几种糟糕的股权结构及股权融资、机遇 与风险等几方面问题进行了分享与讲解。

据悉,大成律师事务所成立于1992年, 欧) 4月15日上午, 启迪之星 (衡阳) 新一 是中国成立最早、规模最大的综合性律师事务 期创业沙龙特邀大成律师事务所李龙律师团 所。其作为中国区唯一成员,加入了世界最 队,带来《解析企业股权架构风险识别及解 大、汇集全球顶级律师事务所、会计师事务 决思路》的讲座。启迪之星还为李龙颁发了 所、投资机构、金融机构等专业性服务公司的 独立专业服务组织 World Service Group

又讯 4月14日,启迪之星 (衡阳)创业沙龙 由衡阳师范学院新闻与传播系副教授冯林带来 《广告创意的原则与方法》的讲座; 4月15 日,由湖南导师比武冠军张翀带来《销售技巧 异议处理 开创职涯新生命》的授课。

积极盘活闲置土地 国土工作亮点频现

组就高新区国土资源工作展开调研。评议组对高新区尤其是 陆家新区的发展定位感到振奋,并肯定高新区的征拆安置工 作、处理闲置土地和违规用地工作为全市提供了经验。

在办理开工手续的项目,在高新区审批职权范围内的,加快相关手 续审批进度;对于土地已出让,但未办理任何手续的项目,通过下 达限期开工通知书或督办函的方式,督促项目单位尽早开工建设; 对清查出来的闲置用地单位,逐一走访调研,因企施策,研究高 效、集约、节约用地方案,力争在2017年全面开发建设和利用; 安排专人专班对闲置土地整改进度进行及时跟踪和督查督办

借鉴发达地区工业用地转型使用情况,高新区计划对目 产业为目标,以科技创新、业态创新为依托,加大闲置工业 用地的开发建设力度, 打造集科技楼、研发楼、总部楼、办 公楼、展示中心、培训中心、公寓楼为一体的"工业地产"

本报讯 (记者 唐欧) 4月12日,市政协民主评议小"科技地产"模式,实现产业的集约发展和土地的高效利用。如 衡阳真空机电设备有限公司因企业整体搬迁,高新区以企业盘 活存量为切入点,将办公楼及工业厂房以分割出租方式,引进 各生产经营企业和总部经济7个单位,这些人驻企业和单位去 据悉,在盘活闲置土地上,高新区从多方面展开工作:对于正 年共实现营业收入达4亿元,实现利税5000万元,是原企业生

> 高新区同时还计划将衡州大道两厢土地按照"主题产业+ 创业孵化+社区服务"的创业社区服务新模式进行开发,积极 打造衡州大道产业新主轴、转型升级样板区,在开发模式上推 行 PPP 模式,引进战略投资者进行合作开发,将后期的运营交 给有丰富管理经验的品牌公司来管理。

对于违规用地, 高新区一方面对历年来未批已用的土地进 前的闲置土地进行梳理、分门别类和重新定位,按照以现代。行全面清理,另一方面对新建项目严格按照流程运作,为创建 全市土地管理示范区打下坚实基础。在征拆工作方面, 高新区 严格执行相关政策,积极和百姓处理关系,明年底所有拆迁户 均将安置到位,之后全部实行货币安置。



的公共自行车停靠点开展卫生清洁志愿服务。图为 六·六班学生在班主任文海燕的带领下清洁自行车。 ■ 王翟 摄

为进一步规范信访工作行为,引导群众依法、理 性、有序、文明信访,4月12日上午,高新区信访局组 织开展"畅通信访渠道,构建和谐社会"专题信访宣传 活动。活动共发放宣传资料800余份,为120余人次解 答有关问题。

(通讯员 唐明)

▼4月18日,雁城读者——衡阳市2017年 全民朗诵启动仪式在高新区衡州小学举行。此次 活动由市教育局主办,高新区教文体局承办。



日前, 衡阳保卫战纪念馆——陆家新屋获评 2016 年 度衡阳市优秀旅游景区。 (通讯员 肖艳芳)

4月12日上午,高新工商分局联合12315、消委、个 协等,组织辖区企业、个体户代表约40余人,开展"相约 文明,诚信经营"培训活动。

(通讯员 赵芳 欧志鸿)

税务

解"疑点"重"痛点"疏"堵点"

高新区国税局做好营改增政策大辅导

增政策大辅导,为企业发展保驾护航。

为解答好纳税人的"疑点", 高新区国 人增至5人。 税局抽调业务精干力量,组成营改增业务咨 程等方面进行辅导。今年以来, 先后组织各 类集中培训 2次,上门辅导 180余户次,在 行业、金融行业献计献策 30 余次, 向上级 放资料 300 多份。

本报讯 (通讯员张毅谭懿) 营改增以来, 国税机关反映企业经营情况 10 余次。疏通办 高新区国税局通过解答纳税人"疑点"、重视纳 税"堵点",针对营改增后,辖区内纳税人户 税人"痛点", 疏通办税"堵点", 持续做好营改 数大幅上升情况, 今年国税局大厅工作人员由 10 人曾至 18 人,业务部门咨询值班人员由 2

又讯 在第26个税收宣传月,高新区地税 询志愿队,重点对营改增一般性政策、营改 局紧扣"深化税收改革 助力企业发展"税宣 增优惠政策、增值税进项抵扣政策、办税流 主题,开展了一系列丰富多彩的税宣活动。除 了税宣骑行, 高新区地税局还以当前涉税热点 为导向, 开展"纳税服务日"活动, 紧紧围绕 线辅导 300 余次。 重视纳税人的"痛点","纳税和人格并重,诚信与美德相伴"主题, 针对 营改增后极少数纳税人税负不降反升 在办税服务厅设立纳税服务日咨询台,组织国 的情况,在现有政策的框架内为企业降低税 地税业务骨干,精心归集纳税人最为关心的二 负献计献策的同时,将企业诉求向上级机关 手房交易税收政策、个人所得税、纳税信用评 反映。今年以来,先后为10余户纳税人办 定等多个方面税收政策,零距离为纳税人解疑 理小规模纳税人转一般纳税人手续,为建安 释惑,共辅导纳税人30余人次,向纳税人发